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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Se contestara a los tres ejercicios de una de los dos opciones (A o B) propuestas.
No se debe contestar a unos ejercicios de una opcién y otros de otra opcion.

La evaluacion se hara atendiendo a las respuestas a los ejercicios de una unica opc
La puntuacion maxima es de 10 puntos.

OPCION A

. 2 -1 .
1°) Sea la matrle:( Zj y n=2 un namero natural, encontraf.A

o pac(2 T (2 S1)_(4-3 -2+2)_ (1 0)_
B 3 -2) (3 -2) |6-6 -3+4) (0 1)

A=A -A=] A=l = A"=|
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2°) Estudiar la posicion relativa de las siguientes rectas del espacio:

x-2 y-3 _z-1 y s= Xx-4 y+6 _ z+3

S= =
5 6 -9 6 -2 2

r

Los vectores directores de las rectas som (5,6,-9) y v, =(6,-2,2). Como

se observa facilmente, son linealmente independientes, por lo tanto las rectas no so
ralelas, es decir, se cortan o se cruzan.

Para diferenciar el caso hacemos lo siguiente: consideramos el wedlerori-
genA(2 3,1)0r y extremoB(4,- 6, -3)0s.

‘w= AB=B-A=( 4 6~ 3-(239=(2-9-4).

Ahora determinamos el rango de los vectct@s v, WJ. Si el rango es 2 sig-
nifica que los tres vectores estan situados en un mismo plano, lo cual implica que
rectas también estan situadas en el mismo plano, por lo tanto se cortan; por el cont

si el rango de los vectorJE?r, V., w| es 3, los vectores no estan en un mismo plan:

s ?

y, en consecuencia, las rectas se cruzan.

5 6 -9
Rang[v,, V., w|=|6 -2 2|= 40 486 24 36+ 90+144#0=
2 -9 -

— — —

= Rang|v., v,, w[=3

Las rectas r y s se cruzan
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X si x<l1

3°) Encontrar el maximo y el minimo de la funciéf{x) = en el intervalo

44

El dominio de f(x) es R.

37X i x>1
2

El crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x) en el internfale, 1) es el si-
guiente:

x<0 = f'(x)<0 = Decreciers

x>0 = f'(x)>0 = Creciente

(- ©, 0) = Decreiers

En el intervalg(-«,1) = = Maximo para x=1
(0,1) = Creciere

Maximo - A1, 1)

Minimo —» para x=-c = Notiene

Para f(x)= x :{

El crecimiento y decrecimiento de la funcién f(x) en el interale) es el si-
guiente:

f(x):?’;zx . f'(x):—% = £(x)<0 OxO(L ) = Decreciers

En el intervald(L, «) la funcion es monétona decreciente, por lo tanto:

U

3-x [Méximo- A(L1)
Minimo - para x=o = Notiene

Como puede observarse, se trata de una funcién continua en su dominio.

Maximo: A(1, 1). Minimo: no tiene
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2°) Calcular la derivada de la funcidifx) =

X+x2 +1

=xtz = u=l+2 (¥

/2
z:«/m = Z'= 2X =X z( 1
2/ x2+1 X +1

Sustituyendo el valor de z en (**) :

1+ Xy X2 +1_ X +1+ xx? +1

u'=
x* +1 x* +1

Sustituyendo en (*) el valor obtenido para u’ obtenemos el valor de f'(x):

X +1+ x/x* +1
(=2 = p)=-LaoXFL o XA gy

u N N s s
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3°) Calcular el area de la region limitada por la gréafica de la funt{gh —4x* +5, el
eje de abscisas, larectax =-1ylarectax = 1.

f(x)=-12¢ <0, OxOD(f) = f(x) es mondtona decreciente en su dominio, que es R.

El punto de corte de f(x) con el eje X es el siguiente:

f(x)=0= - &°+5=0;; 4 =5 ;; xszg 5 ox=35 = P(S%,O).
f(x)=— #+ 5= f(- J1=- 4{(- 1" + 5=-4+5=1>0.

Por serx = \/E > 1, todas las ordenadas de f(x) son positivas en (-1, 1).

A:j'(— 4% +5) dX:|:_ 424 +5x:| :[_ X+ &]1_1:(_ B 3_(_ 1- 3: 4+ 6=10u% = A

-1
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